



平淡的快乐

高三年级3班 闫雪娇

生如夏花之绚烂，死如秋叶之静美。人生如四季，就让生命顺着四季的推移，平平淡淡。细水长流，碧海无波，有一种快乐能在时光中蕴藏，然后它的香气能够渗透你的每一个日夜。它就是平淡的快乐。

无需站在山顶，受着世人景仰与膜拜，也更不必陷于山脚，随着世人庸庸碌碌，只需站在半高处，看看这个世界风景，让灵魂在天地之间自由地飞翔。

曾记得，一个女子在英国南部的树林里散步，在溪流边吟诵着诗歌，然后静静地走进她的屋子，合上门，摊开纸，拿起笔，开始创造她自己的世界。南部温暖的阳光照射着她

与她的文字，微风轻抚着她的脸庞，世人的喧嚣与非议不绝于耳。而她只是静静地写，平静而淡然。

她，简·奥斯汀，一生都未走出那个小小的村庄，而却写尽了人间的悲欢离合，一部《傲慢与偏见》带给她的是赞美或毁谤。只要她愿意，她可以惊世骇俗。只是她不愿，她选择了平淡。她说，她不是一个作家，而只是一个村妇，守着她自己的日子。

平淡，平静而淡然，谁也不知她敏感的心灵承受着多少的辛酸与痛苦。这样一种平淡的快乐是承受后的释然，就如一面静潭，静静地映着一山一川，一草一木。淡淡地，浅浅地，平静的快乐。

谁也不知，她带着她平静的灵魂是何时离开了这个世界，或许是鸟语盈耳、轻雾朦胧的清晨，或许是黄晕渲染、夕阳欲落的黄昏。

平淡是真。



苏轼——黄州心灵之旅

高2010级1班 王艺波

夜廖声寂，乌鹊惊晚，心中如抽空一般暗自幽痛。罢了，罢了！多情的偏被无情的恼，空将一腔抱负轻付流水。何如，何如！便褪下这一袭厚重官袍，退将复修吾初服。披一抹月光于肩，采莲荷以繁饰，两袖清风，就此离去。

山鸣听猿愁，沧江急夜流。寒风掠过两岸断崖，惟有一轮霜月遥随着孤舟走。莫名地冷颤，再不敢久立船头。心中怎能不是感伤？面对着涛涛江水，自己也不过是身处红尘无力自拔。随波逐流，究竟哪里才算尽头？仰天长叹，无人应答。便任船放乎流中，听其所止而休，心中郁结难疏，只好和着酒水咽下，却如哽在喉。

江天一色无纤尘，皎皎空中孤月轮。

故乡的野花

初2013级1班 汪璇

春天响亮的打了一个呼哨，大地惺忪的睁开了睡眼，既而笑靥如花。一夜之间，犹如解冻的大江，所有花都如期而至，铺天盖地。小小的花再也藏不住满腹的心事，訇然怒放，举起大大小小的杯盏，在寒冬还未尽的风中，歌兮舞兮。

于是，满眼都是形形色色的花，“四厢花影怒于潮”、“千多万朵压枝低”。故乡的野花更是如此。

满鼻子都是形形色色的香，走在“杏花春雨”的长院，“杂草丛生”的乡间小路上，吹着“吹面不寒杨柳”之风，心中温暖，摸摸眼角，还有一点儿潮湿。

站在充满温情的乡间小路上，望着眼前绵的春雨，吹着瑟瑟的春风，一种愁绪涌上心头。人生之路就是这样耀眼的布景，最夺目的信物。有国色天香的牡丹，有冰清玉洁的梨花，花，成了四季最耀眼的布景，最夺目的信物。

然而，身感微冷，只因料峭春风吹酒醒。黄粱一梦如

云烟，留不下丝毫暖意。他不至杯箸间。“举酒属客，诵明月之诗，歌窈窕之章。”温一壶烈酒，红泥小火炉，举杯遥望瀚海星空，笑吟一声：

能饮一杯无？一杯杯清冽的醇酒灌下喉头，豪情却已上心头，难得糊涂、难得快活！酾酒临江，任凉风吹拂，一袭白衣如云卷身侧，扣舷而歌。

这样一只苏轼，怎能只

“托遗响于悲风”，依然隐去？这样一个苏轼，怎能只流连山水间，埋没豪情？

他不该，也不会成为这样一个人！

研究性学习

关于文学作品鉴赏方法的研究开题报告

指导老师：余福林
组长：兰馨
组员：冯科萃、韩旭康、王钇方、黄潇雪、李可歆
课题简介

课题名称：关于文学作品鉴赏方法的研究

主要研究内容：文学作品的鉴赏方法以及如何感知把握文章情感和中心

主要涉及学科：语文

课题背景

阅读是生活中不可缺少的因素，试想没有阅读的生活将是多么枯燥乏味。不论小说散文戏剧，古今中外皆有让人获益匪浅的作品，或感情至深或情节曲折，或文辞华美或表达流畅。然而这些作品搬上考场就不再那样容易对付。我们试图通过交流与探究，找寻鉴赏文学作品的方法，让阅读与高考链接，攻破语文考试中最大的难关。

研究价值

阅读题在语文考试中占举足轻重的地位，也是最难得分的部分，

探究文学作品鉴赏方法能够增强对文章的感知能力，服务于高考。

阅读领略文学精品可以提升个人情操，增强表达能力、写作能力，同时培养对阅读的兴趣，增强个人素质。

研究计划

每周由一位同学推荐 分享一篇优秀的作品，一起阅读，共同交流与思考，完成配套的题目。总结答题方法思考过程，与指导老师交流。

研究方法

交流与探究为主，通过网络等进行资料查询，在老师的指导下进行总结，学会运用。

课题分工

兰馨、冯科萃：理论资料查找整合
韩旭康、王钇方：讨论记录
黄潇雪、李可歆：资料保管

所有成员都需要分享文章，参与开题结题等环节，且共同总结研究成，撰写报告。

新闻点评

老人公交车上摔倒受伤 司机催促其下车乘客无视

高2010级2班 陈思雨

大爷说。对此，公交公司表示，他们已接到投诉，会尽快处理。

评论：

给围观民众的公开信：

最初我看见这个的时候，就知道完全没有写什么评论的必要。

这是为什么呢？因为老人的做法是在太不对了！他怎么可以因为自身的利益而耽误他人的时间呢？头破了又不是致命伤，要知道，时间就是金钱，时间就是生命，怎么能够因为一个人影响到大家呢！

有人说司机和乘客们没有良心，怎么没良心了？！他们火热的良心还在跳动着，怎么会把自己吃了呢？不就是黑了点吗？至少还在啊！他们心黑怎么了，他们对得起自己，对得起他们这一切以发展自身经济为指导的略方针！

你们有什么资格骂啊，要换做是你们，就知道抢救老人，垫付医药费，一点都不看的长远！如老人的家属还不起钱，又没有新闻报道你们，你们就会被这件事彻底缠住，还耽误了发展经济的时间与精力！你们说说，这个世界上还有比钱更重要的吗？钱应该是你们的

良心，钱就是你们的生命！

那个司机，你没错啊！不就是剥了个车把人家弄得头破血流的吗，有什么大不了的，我知道你也可以在老的时候去撞个半身不遂的，这有什么啊，你上班赚了钱就行了，哪管他人的死活！以后你坐车也一样，让那个司机随便开，要是你真哪儿没对，事儿没！司机赚钱就行了，管他是把你开到普通病房，还是重症监护室，还是殡仪馆，和他没关系的啊！你千万不要去告他，别人也是为了自身经济发展啊！赶时间？时间就是生命，他和你一样，宁愿让你半身不遂也不可以自己晚那半秒。

他和你一样，一样黑心

一样的全力以赴追装钱的皮箱，哪怕你会受伤害，哪怕有风浪，风雨之后才会有大家分赃；他和你一样……

在这里，我仅代表你们感谢单位给予的为了经济决不后退的决心

感谢党和人民的栽培！虽说是白费！

谢谢大家！谢谢！谢谢！

光影纪年



两个天堂的孩子

高2010级1班 唐雪丹

从未认真地写过观后感这玩意儿，有时候我们的感觉只是一阵若有似无的风，很难捕捉。把它们具象化是影评人擅长的事儿，我们只需捧着爆米花盯着屏幕随着剧情感慨两声就行了。

我想说，我真的喜欢这部电影。

伊朗电影《小鞋子》，也叫《天堂的孩子》，讲述了一个关于丢失的鞋子的故事。阿里是一个贫穷的伊斯兰教家庭的男孩，一天他在取回妹妹莎拉拿去修理的唯一一双鞋的途中把鞋弄丢了。最终莎拉没有把这个会让哥哥招致挨打的错误告诉爸爸，两个孩子商量后决定每天由莎拉先穿着哥哥阿里的球鞋去上学，待放学时再跑着回来换阿里穿去上学。于是两个孩子忙碌而心惊胆的一天开始了。莎拉为那

双不合脚的球鞋自卑，阿里为自己的迟到苦恼。可是因为爸爸一时没有足够的钱给他们买新鞋子，两个孩子便继续这每天的秘密。

影片整个描绘的是一个贫穷的伊斯兰教家庭的生活，有心酸，有艰辛，导演更着力展现的是对生活不曾幻灭的信念。

我想起那些让我笑着流泪的镜头。

阿里与莎拉一起洗他们唯一一双鞋子时充满童心地吹泡泡。

莎拉鞋子不慎掉进水里，两个好心人帮她捡了回来。

阿里把老师奖给他的笔送给莎拉。

阿里和父亲在周末冒着酷热去找园丁的活儿。

阿里在得知跑步比赛的奖品有一双新鞋后跑到办公室哭着求老师

让他参加比赛。

阿里兴奋地跑回家告诉莎拉他要参加跑步比赛，为她得那双鞋子便继续这每天的秘密。

结尾，阿里在长长的赛跑中不断想着他与莎拉关于鞋子的对话以及对他莎拉的许诺，坚持地向前跑着。他只想第三，却得了第一。老师和主任都欢呼着把他举起来，却没人注意到他脸上失落的泪水。

阿里回到家，两个孩子眼清清澈地对望，这是我全片最喜欢的一个镜头之一。莎拉明白，不含责备的眼，阿里失望和愧疚的眼。

那双答应要给妹妹的鞋没有了。

自己唯一的一双鞋也跑了。

如不是看到导演给了他们的爸爸自行车上的新鞋一个镜头，我

几乎就要大哭起来，为两个孩子纯净而哀伤的眸。

岁如歌。似水年华里，有多少声音曾让你记得，有多少文字曾让你感动。今天，我们隆重推出一个全新的板块记忆森林。定期刊登同学们的原创书评、影评和乐评。用你或清雅或热情的文字，向我们推荐你的最爱。

书评：浮生物语——哪一本书让你爱上了文学的千般滋味。
影评：光影纪年——哪一部电影让你陡然回味起岁月静好。
乐评：倾城之音——哪一首歌让你曾经单曲循环。

编辑寄语
安意如说，邂逅一首好词，如在春之暮野，邂逅一个人。眼波流转，情愫丛生。其实，邂逅一本好书、一部好电影、一首好音乐又何尝不是如此。你对它郑重宠爱，它赐你美好温暖。

岁如歌。似水年华里，有多少声音曾让你记得，有多少文字曾让你感动。今天，我们隆重推出一个全新的板块记忆森林。定期刊登同学们的原创书评、影评和乐评。用你或清雅或热情的文字，向我们推荐你的最爱。

书评：浮生物语——哪一本书让你爱上了文学的千般滋味。
影评：光影纪年——哪一部电影让你陡然回味起岁月静好。
乐评：倾城之音——哪一首歌让你曾经单曲循环。

编辑寄语
安意如说，邂逅一首好词，如在春之暮野，邂逅一个人。眼波流转，情愫丛生。其实，邂逅一本好书、一部好电影、一首好音乐又何

欢迎来稿。邮箱：
hongyi2013@gmail.com

English Corner

Action, Wait For Nobody

高三年级1班 李梦捷

In the middle of the picture, a polar bear stands on a piece of ice which floors on the ocean, giving out a feeling of loneliness and hopelessness through its eyes. Maybe when most people see the picture, they will express their sympathy with it and the situation behind it. It's kind of them to care about animals, but did they ever do anything to protect the cute animals from disappearing from the world forever? Believe it or not, the answer is "No".

Everyone, especially the leaders of the countries, makes a promise that they'll spare no efforts to do so. However, contrary to their words, they have done almost everything that may do harm to the animals and their habitats, paying all their attention to the development of economy. Perhaps however cute and



precious animals are, they'll never catch human beings' eyes. People's woe lies in time, that is, they all talk and no cide. So it is high time that they should take measures to do something indeed. Sometimes, a small cat can make a big difference as long as the aim of the act is meaningful. Therefore, don't be stingy, give your hands to the endangered animals and in return, you'll receive their smiles.

[指导教师：欧雯雯]

Perhaps however cute and

人逗狗。

主人叫：“蹲！”狗听不。“坐！”狗听不。“趴！”“卧！”“倒！”狗依然听不。

“记着，好狗！”我说‘蹲’，你像方才我那样蹲了，就赏你一根骨头！听，了吗？”狗望着骨头，伸出了舌头，似乎点了点头。

主人喊一声：“蹲！”然后马上蹲了下去，有如坐马桶。“坐！”一屁股压在草坪上。“趴！”却是正宗的狗吃屎。“卧！”侧卧在地上，弓成虾米形状。“倒！”仰面朝天，似乎是刚摔了个大马趴。

主人悬着的心终于落了下去，回到屋里，大肆渲染自己的狗是多么能干，聪明，只一会儿工夫就驯服好了。把他屋内一大群“狗友”搬出门来，让他们看看自己的表演，看看自己的能耐。

主人示范完毕，叫一声：“蹲！”狗没应。“坐！”狗没应。“趴！卧！倒！你这笨狗！”狗似乎很委屈地叫了一声。

[指导教师：岳争光]

主人没有法子了。他回屋一阵又出来时，自信又在面容上点燃了。

“主人叫：“蹲！”狗听不。“坐！”狗听不。“趴！”“卧！”“倒！”狗依然听不。

“记着，好狗！”我说‘蹲’，你像方才我那样蹲了，就赏你一根骨头！听，了吗？”狗望着骨头，伸出了舌头，似乎点了点头。

主人喊一声：“蹲！”然后马上蹲了下去，有如坐马桶。“坐！”一屁股压在草坪上。“趴！”却是正宗的狗吃屎。“卧！”侧卧在地上，弓成虾米形状。“倒！”仰面朝天，似乎是刚摔了个大马趴。

主人悬着的心终于落了下去，回到屋里，大肆渲染自己的狗是多么能干，聪明，只一会儿工夫就驯服好了。把他屋内一大群“狗友”搬出门来，让他们看看自己的表演，看看自己的能耐。

当然，我们的好狗借这时间差的便利，已经逃走了。

主人示范完毕，叫一声：“蹲！”狗没应。“坐！”狗没应。“趴！卧！倒！你这笨狗！”狗似乎很委屈地叫了一声。

[指导教师：岳争光]

2011年4月（总25号）

2011年4月（总25号）

小说
长风

英雄

高2011级3班 王泓力

我，威廉姆·华莱士。

我今天早晨对着透进监狱黑窗的第一缕阳光祈祷，向天乞求，赐予我力量来面对莫大的痛苦以及克服对死亡的恐惧。

我知道我今天一定会死。那个长腿爱德华正准备听着我死之前向他臣服。他想亲耳听到我向他求饶，听到我卑怯扭曲地宣称，我，威廉姆·华莱士是他的市民。

我似乎尝到了血的味道……我很疲惫地闭上了沉重的眼皮……

突然，眼前一片白茫茫。我笔直地砸向地面，瘫软在刑台上就像一只丑陋的蠕虫。

那人把袖子放在我嘴边叫我亲吻皇室的徽章以示效忠。

我甚至挣扎着支起无力的双腿。爱德华的长腿们将我慢条斯理的牢牢捆住。开膛破肚、切腹的痛楚，我将一一亲身感受。

然而我挣扎着支起无力的双腿。依然挑衅的直视着他的眼睛。我虽然畏惧痛苦，是这点鄙视的辉煌里，有的干脆将我拖到刑台上。我想起我们最后偷偷地见到了父，在月色下缠绵私定终生。

可你竟被那人发指的藩主生生割断了喉！

美伦，你正在渺茫的天空某一处望着我吧。

我想起我们当初相遇，你在几位女子的簇拥下显得那么美丽。我想起我第一次违背你父亲的意志将你捎在我爱马上。我想起在夕阳下，你对我微笑。我想起我们最后偷偷地见到了父，在月色下缠绵私定终生。

我甚至听到了无力的腹部被划开的脆响。他们不断地从我腹中拿出什么，又四处鼓捣。撕心裂肺的痛苦，我一点都没有错过。牙齿咬着牙齿，我像一条哈巴狗一样趴在地上，亲吻近在嘴边的长腿爱德华！

看到我的嘴唇动了动，他让他停了下来。

他得意的看了我一眼，紧接着手一挥，我即刻被四肢张开的拉住悬在空中，就像只软绵绵的蜘蛛却炫耀般张开了臂膀。

我还没有死，嘴唇却止不住颤

抖。我真诚地祈祷着，我的确有话要说。深深吸进一口气，用尽了全身的力气！

那些子民们迫切的呐喊，叫我向他们的王臣服。

我再次深深吸气，痛楚竟然也变得同牙齿一般。终于开始帮助我了！我清晰的感到腹部飘走阵阵凉嗖嗖的风，感到空气在胸中凝聚。

我终于张开被肌肉拉扯的疼痛的嘴。

我的力量激荡在全身上下，我的勇气在胸中翻涌不息。

我怎能让你对我失望！我怎能让你的朋友对我失望！

我再次深深吸气，痛楚竟然也变得同牙齿一般。终于开始帮助我了！我清晰的感到腹部飘走阵阵凉嗖嗖的风，感到空气在胸中凝聚。

我终于张开被肌肉拉扯的疼痛的嘴。

我怎能让你对我失望！我怎能让你的朋友对我失望！

我再次深深吸气，痛楚竟然也变得同牙齿一般。终于开始帮助我了！我清晰的感到腹部飘走阵阵凉嗖嗖的风，感到空气在胸中凝聚。

我终于张开被肌肉拉扯的疼痛的嘴。

我怎能让你对我失望！我怎能让你的朋友对我失望！

我再次深深吸气，痛楚竟然也变得同牙齿一般。终于开始帮助我了！我清晰的感到腹部飘走阵阵凉嗖嗖的风，感到空气在胸中凝聚。

我终于张开被肌肉拉扯的疼痛的嘴。

我怎能让你对我失望！我怎能让你的朋友对我失望！

我再次深深吸气，痛楚竟然也变得同牙齿一般。终于开始帮助我了！我清晰的感到腹部飘走阵阵凉嗖嗖的风，感到空气在胸中凝聚。

我终于张开被肌肉拉扯的疼痛的嘴。

我怎能让你对我失望！我怎能让你的朋友对我失望！